ТЕМА:  Арифметична прогресія.
Мета: формувати означення арифметичної   прогресії ,поняття n-го 
           члена арифметичної прогресії;розвивати пам’ять, логічне        

           мислення, комунікативні здібності;
           виховувати інтерес до математики, увагу, самостійність;
          формувати вміння працювати.


Тип уроку: урок вивчення нових знань.

Обладнання: комп’ютер.

Епіграф: Скажи мені – і я забуду;

                 покажи мені – і я запам’ятаю;

                 дай мені діяти самостійно – і я навчуся.
                               Хід уроку

І.Організаційний момент.

ІІ.Актуалізація опорних знань

     На попередньому уроці ми з вами розглянули послідовності.

 За допомогою інтерактивного прийому «мікрофон» згадаємо вивчений матеріал.
     1.Що таке числова послідовність?

     2.Що називають членами числової  послідовності?

     3.Які ви знаєте способи задання послідовності?

     4.Наведіть приклади задання числової послідовності формулою ЇЇ загального члена.

      5.Які ви знаєте послідовності?

      6.Наведіть приклади послідовності.

      7.Назвіть попередній член послідовності.

      8.Назвіть наступний член послідовності.

Слайд1.На ньому записані послідовності. Продовжити ряди і знайти закономірності.

Послідовність про яку ми з вами сьогодні будемо говорити на уроці є особливою. ЇЇ назва – арифметична прогресія.
ІІІ.Вивчення нових знань
Слайд2.На ньому яскравий напис: Арифметична прогресія.

Слайд3.На ньому учні бачать ряд послідовностей:
         А)2; 5; 8; 11; 14; 17.

         Б)-3; -5;-7;-9;

         В)48; 58; 68; 78;88;

Що ви помітили у даних послідовностях? Як можна знайти кожний член починаючи з другого? От таку послідовність і називають арифметичною. Попробуйте самостійно сформулювати означення арифметичної послідовності.
Слайд4.На екрані монітора  учні бачать означення і коректують свої формулювання.

Вводиться поняття різниці арифметичної прогресії.

Слайд5.Пропонуються послідовності. 

Необхідно знайти серед них арифметичну.
Слайд6. Проектується рекурентна формула. Як знайти d?

Слайд7.На екрані комп’ютера формула різниці арифметичної прогресії.

Слайд8. Знайти d?
Слайд9.Знайти перші чотиричлени арифметичної прогресії (дані на слайді).

Слайд10. Розв’язання задач.

· Які з даних прогресій є зростаючими?

· Від чого це залежить?

· Спробуйте знайти десятий член, сотий.   Давайте попробуємо знайти формулу за якою можна знайти будь-який член прогресії.(виводиться формула.)

Слайд11.Формула n-го члена.

Слайд12.Знайти десятий,двадцять перший,тридцятий члени прогресії.

Слайд13.Розв’язаннявправи.

Слайд14.Історична довідка підготовлена учнем заздалегідь.

-Як ви думаєте а чому прогресію назвали арифметичною?(учні висловлюють свої думки).
-Все досить просто: кожний член арифметичної прогресії дорівнює середньому арифметичному наступного і попереднього членів, тобто:

Слайд15. Формула n-го члена через попередній і наступний член.

 -Звідси і назвала прогресії. Це і є характеристична властивість арифметичної прогресії.

ІV.Закріплення вивчених знань.

     Розв’язання вправ: а) колективно  №445,№448,

                                      б)самостійно   №450,

 Слайд16.Тестові завдання.

Слайд17.Відповідь.

V.Підсумок уроку.

-Сьогодні на уроці ми з вами  вивчили арифметичну прогресію.

                    Бліц-інтерв’ю
Відповіді давати швидко і чітко.

1)Чи сподобався вам урок?

2)Що найбільше сподобалося на уроці?

3)Чи швидко минув час?

4)Ваші побажання мені, товаришам.

- Прогресії застосовуються не тільки в математиці а й в житті. Про це ми з вами дізнаємося пізніше.
VІ.Домашнє завдання: п.10, №449, 454(а,б), №453.


[image: image1.emf]Слайд №1

1) 2; 4; 7; 12;

2) 0; 1; 2; 3;…; 9;

3) 1; 5; 9;13; …;

4) -5; 10; -20; 40;

5) 2; 4; 8; 16;



[image: image2.emf]Слайд №2

Арифметична

прогресія



[image: image3.emf]Слайд №3

1) 2; 5; 8; 11; 14; 17…;

2)  - 3; - 5; - 7; - 9; …;

3) 48; 58; 68; 78; 88…;



[image: image4.emf]Слайд №4

Числова послідовність, 

кожний член якої, починаючи з

другого, дорівнює

попередньому членові, до

якого додають одне і те саме

число, називається

арифметичною прогресією.



[image: image5.emf]Слайд №5

1) 1; 2; 3; 4; …;

2)  2; 4; 6; 8; …;

3) 1; 4; 9; 16; …;

4) -1; -2; -3; -4; …;
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+ d

d

– різниця арифметичної прогресії
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n



[image: image8.emf]Слайд №8

1) 2; 7; 12; …;

2) 0,7; 1; 1,3; …;

3) 6; 5,5; 5; …;

4) -9; -7; -5; …;



[image: image9.emf]Слайд №9

Знайдіть перші чотири члени

арифметичної прогресії ( а

n

), в якій:

1) а

1

= 5, d = 2;        2) а

1

= 7, d = -2



[image: image10.emf]Слайд №10

РОЗВ`ЯЗАННЯ

1)а

n+1

=a

n

+ d 2) а

2

= а

1

+d=7+(-2)=5

а

2 

= a

1

+d= 5+2=7          а

3

= а

2

+d=5+(-2)=3

а

3

=а

2

+d= 7+2=9            а

4

= а

3

+d=3+(-2)=1

а

4

=а

3

+d= 9+2=11           

Відповідь: 5;7;9;11.       Відповідь: 7;5;3;1.
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a

n

=a

1

+(n-1)d



[image: image12.emf]Слайд №12

1) а

1

=4, d=3                       2) а

1

=-3, d=0,5

Знайти а

10

, а

21

, а

30

.



[image: image13.emf]Слайд №13

РОЗВ`ЯЗАННЯ

a

n

=a

1

+(n-1)d

а

10

= 4+9•3=31                   а

10

=-3+9•0,5=1,5

а

21

= 4+20•3=64                 а

21

=-3+20•0,5=7

а

30

= 4+29•3=91                 а

30

=-3+29•0,5=11,5

Відповідь: 31;64;91       Відповідь:1,5;7;11,5



[image: image14.emf]Слайд №14

Історична довідка

У перекладі з латинської слово “прогресія означає” рух уперед, розвиток. 

Прогресії відомі здавна, а тому не можна сказати, хто їх відкрив. Адже і

натуральний ряд 1, 2, 3, 4, …- це арифметична прогресія, в якої а

1

=1,d=1.

У Єгипті під час розкопок було знайдено папірус, що датується 2000р. до н. 

р. Учені розшифрували текст папірусу і прочитали кілька задач. Зміст деяких

з них дає можливість віднести їх до задач на прогресії.

Задачі на прогресії зустрічаються в одній із найдавніших пам'яток права

“Руській правді”, укладеній ще за київського князя Ярослава Мудрого (ХІ ст.).

Значна кількість задач на прогресії є а “ Арифметиці” Л. Магницького

(1703р.), що була основним підручником з математики у Росії протягом

майже півстоліття. Прогресією Л. Магницький називає такий числовий ряд, в

якому числа збільшуються або зменшуються за певним законом. 

“Арифметична прогресія або пропорція є, коли три або багато чисел

відрізняються одне від одного на одне число…”



[image: image15.emf]Слайд №15
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[image: image16.emf]Слайд №16

Тестова робота

1. Яка з наведених послідовностей є арифметичною прогресією?

А) 1;3;5;8; Б) 10;7;4;1; В) 2;6;11;15; Г) 4;-5;6;-7;

2. Перший член арифметичної прогресії дорівнює -3, а різниця 2. 

Чому дорівнює другий член цієї прогресії?

А) 7; Б) -1; В) 9; Г) 5;

3. Знайдіть різницю арифметичної прогресії (а

n

), якщо а

2

=3, а

3

=-3

А) -2; Б) -6; В) 2; Г) 6;

4. Чому дорівнює різниця арифметичної прогресії (а

n

), якщо а

2

=4, 

а

4

=28?

А) -12; Б) 12; В) 4; Г) 24;

5. (а

n

) – зростаюча арифметична прогресія. Знайти d.

А) d=0; Б) d=1/7; В) d=-5; Г) d=-1;



[image: image17.emf]Слайд №17

ВІДПОВІДІ

1. Б).

2. Б).

3. Б).

4. Б).

5. Б).
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Слайд №7







d = an+1 - an
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Слайд №11

 



an=a1+(n-1)d








_1362308334.ppt


Слайд №13

 РОЗВ`ЯЗАННЯ 

an=a1+(n-1)d

а10= 4+9•3=31                   а10=-3+9•0,5=1,5

а21= 4+20•3=64                 а21=-3+20•0,5=7

а30= 4+29•3=91                 а30=-3+29•0,5=11,5

Відповідь: 31;64;91       Відповідь:1,5;7;11,5
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Слайд №16

 Тестова робота

1. Яка з наведених послідовностей є арифметичною прогресією?

А) 1;3;5;8; Б) 10;7;4;1; В) 2;6;11;15; Г) 4;-5;6;-7;

2. Перший член арифметичної прогресії дорівнює -3, а різниця 2. Чому дорівнює другий член цієї прогресії?

А) 7; Б) -1; В) 9; Г) 5;

3. Знайдіть різницю арифметичної прогресії (аn), якщо а2=3, а3=-3

А) -2; Б) -6; В) 2; Г) 6;

4. Чому дорівнює різниця арифметичної прогресії (аn), якщо а2=4, а4=28?

А) -12; Б) 12; В) 4; Г) 24;

5. (аn) – зростаюча арифметична прогресія. Знайти d.

А) d=0; Б) d=1/7; В) d=-5; Г) d=-1;








_1362308420.ppt


Слайд №15

 





an=(an-1+an+1):2








_1362308339.ppt


Слайд №14

 Історична довідка

   У перекладі з латинської слово “прогресія означає” рух уперед, розвиток. Прогресії відомі здавна, а тому не можна сказати, хто їх відкрив. Адже і натуральний ряд 1, 2, 3, 4, …- це арифметична прогресія, в якої а1=1,d=1.

   У Єгипті під час розкопок було знайдено папірус, що датується 2000р. до н. р. Учені розшифрували текст папірусу і прочитали кілька задач. Зміст деяких з них дає можливість віднести їх до задач на прогресії.

   Задачі на прогресії зустрічаються в одній із найдавніших пам'яток права “Руській правді”, укладеній ще за київського князя Ярослава Мудрого (ХІ ст.).

   Значна кількість задач на прогресії є а “ Арифметиці” Л. Магницького (1703р.), що була основним підручником з математики у Росії протягом майже півстоліття. Прогресією Л. Магницький називає такий числовий ряд, в якому числа збільшуються або зменшуються за певним законом. “Арифметична прогресія або пропорція є, коли три або багато чисел відрізняються одне від одного на одне число…” 
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Слайд №17

 ВІДПОВІДІ

 Б).

 Б).

 Б).

 Б).

 Б).
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Слайд №12

 

а1=4, d=3                       2) а1=-3, d=0,5



Знайти а10, а21, а30.
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Слайд №9

 Знайдіть перші чотири члени арифметичної прогресії ( аn ), в якій:





1) а1 = 5, d = 2;        2) а1 = 7, d = -2
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Слайд №10

 РОЗВ`ЯЗАННЯ 

1)аn+1=an + d                 2) а2= а1+d=7+(-2)=5

   а 2 = a1+d= 5+2=7          а3= а2+d=5+(-2)=3

   а3=а2+d= 7+2=9            а4= а3+d=3+(-2)=1

   а4=а3+d= 9+2=11           

Відповідь: 5;7;9;11.       Відповідь: 7;5;3;1.
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Слайд №8

 1) 2; 7; 12; …;



2) 0,7; 1; 1,3; …;



3) 6; 5,5; 5; …;



4) -9; -7; -5; …;
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Слайд №3

1) 2; 5; 8; 11; 14; 17…;



2)  - 3; - 5; - 7; - 9; …;



3) 48; 58; 68; 78; 88…;
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Слайд №6



 

аn+1=an + d



d – різниця арифметичної прогресії 
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Слайд №4

 

 Числова послідовність, кожний член якої, починаючи з другого, дорівнює попередньому членові, до якого додають одне і те саме число, називається арифметичною прогресією.








